
CITTA DI OMEGNA
Provincia del Verbano Cusio Ossola

VERBALE DELLA RIINIONB
del

CONSIGLIO DI QUARTIERE di BAGNELLA

Il giorno 11 giugno 2025, alle ore 20.45, presso i locali dell'Associazione "Oasi della Vita" - Via Fucine 7, si
è riunito il Consiglio di Quartiere di Bagnella nelle persone dei Signori:

E' inoltre presente l'Assessore Comunale Franco Gemelli.

La Sig.ra Roberta Venturini, Presidente del Consiglio del Quartiere di Bagnella, assume la presidenza e,

riconosciuta legale I'adwanza, dichiara aperta la seduta con il seguente Ordine del Giorno:

1) Interventi di manutenzione/rifacimento dei manti stradali: richiesta al Comune aggiornamento
sullo stato della programmazione e reahzzazione lavori (relativamente al quartiere di Bagnella).

2) Circolo di Bagnella: sollecito al Comune aggiornamenti in merito, come da impegno assunto (vedi
verbale seduta del 30 gennaio 2024).

3) Richiesta al Comune di aggiornamenti in tema di sicurezza della cittadinanzal aree sensibili
Quartiere di Bagnella (es. Oasi della Vita), ttilìzzo inappropriato servizio di bike sharing.

4) Richiesta al Comune di aggiornamenti relativi alla predisposizione di segnaletica orizzontale per
parcheggi e viabilità presso area Centro Sportivo (piazzale Lodi).

5) Richiesta al Comune per pavimentazione parte area giochi antistante Scuole Elementari di
Bagnella.

6) Segnalazione al Comune persistente degrado stabile ex abitazione custode Centro Sportivo.
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VENTURINI ROBERTA Presidente x
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DOSSI GIULIANA Segretaria x

x
TIANI GIUSEPPE x
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Richiesta aggiornamenti.
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7) Segnalazione cittadinanza: richiesta di attenzionare maggiormente il recupero dei rifiuti urbani
abbandonati ai bordi delle strade del Quartiere e sulla passeggiata del lungolago.

8) Stagione estiva 2025: richiesta al Comune di aggiornamento in relazione al perfezionamento e

potenziamento delle informazioni turistiche e di socializzazione presenti nel QuaÉiere.

9) Varie ed eventuali.

Provvede alla redazione del presente Verbale la Segretaria del Consiglio di Quartiere Giuliana Dossi.

VERBALE DELLA RTUNIONE

Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Bagnella è awenuta con nota Prot. 16916 del
61612025, ai sensi dell'art. 37 del Regolamento per la Partecipazione Popolare, recapitata ai Sigg. Consiglieri
del Quartiere, alla Presidente ed ai Consiglieri del Consiglio Comunale, al Sindaco ed agli Assessori della
Giunta Comunale;

il Consiglio procede alla discussione di quanto posto all'Ordine del Giorno.

1) Interwenti di manutenzione/rifacimento dei manti stradali: richiesta al Comune aggiornamento
sullo stato della programmazione e realizzazione lavori (relativamente al quaÉiere di Bagnella).

L'Assessore Gemelli conferma che, stante la carenza di fondi destinabili, saranno promosse unicamente
azioni d'emergenza impiegando la ditta Tappabuche. Lo stesso sollecita la cittadinanzq per una rapida presa
in carico delle situazioni urgenti, ad utilluzare come mezzo di comunicazione con il Comune l'App a
disposizione " C O M(INI-C HUMO" .

2) Circolo di Bagnella: sollecito al Comune aggiornamenti in merito, come da impegno assunto (vedi
verbale seduta del 30 gennaio 2024).

L'Assessore Gemelli accoglie l'ulteriore sollecito del Quartiere di procedere quanto prima
all'allontanamento della copertura dell'edificio in questione. L'Amminisffazione Comunale si farà carico di
prowedere ad un ultimo richiamo ai proprietari della strutfura, per poi procedere - in caso di mancato
intervento - con una formale segnalazione ai competenti organi (A.S.L. VCO e ARPA).

3) Richiesta al Comune di aggiornamenti in tema di sicurezza della cittadinanzal aree sensibili
Quartiere di Bagnella (es. Oasi della Vita), utilizzo inappropriato servizio di bike sharing.

Come riferito da numerosi abitanti del Quartiere (per altro in cospicua rappresentanza numerica alla presente
seduta) persiste sul territorio il problema legato all'improprio ttillzzo del servizio di bike sharing da parte di
gruppi di ragazzi. Inoltre il loro comportamento (irrispeffoso delle norne del codice della strada) è

regolarmente causa di situazioni pericolose per loro stessi e per tutti coloro che percorrono le vie cittadine.
Continuano anche a verificarsi atti di vandalismo e fuito (per il nostro Quartiere: Oasi della Vita) che
aumentano la preoccupazione della popolazione.
L'Assessore Gemelli conferma che l'Amministrazione Comunale è a conoscenza del grave problema
evidenziato e farà tesoro dei diversi suggerimenti che l'assemblea ha ritenuto di esporre, per frnalizzarc
interventi che, quantomeno, possano arginare il fenomeni.

4) Richiesta al Comune di aggiornamenti relativi alla predisposizione di segnaletica orizzontale per
parcheggi e viabilità presso area Centro Sportivo (piazzale Lodi).

L'Assessore Gemelli conferma l'alvio corrente del piano cittadino di rifacimento della segnaletica
orizzontale stradale, tenendo in considerazione anche I'area di piazzaleLodi.
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5) Richiesta al Comune per pavimentazione parte area giochi antistante Scuole Elementari di
Bagnella.

Stante l'assenza di disponibilità economiche da dedicare, l'Assessore Gemelli conferma l'impossibilità di
accogliere la richiesta.

6) Segnalazione al Comune persistente degrado stabile ex abitazione custode Centro Sportivo.
Richiesta aggiornamenti.

Decorso il termine del mese di marzo, entro il quale l'Amministrazione Comunale awebbe dovuto attivare
un intervento al riguardo, il Consiglio richiede informazioni. L'Assessore Gemelli risentirà la società di
gestione della Zip-line per raggiungere un accordo conclusivo e definitivo, che ad oggi non si è potuto
concretizzare.

7) Segnalazione cittadinanza: richiesta di attenzionare maggiormente il recupero dei rifiuti urbani
abbandonati ai bordi delle strade del Quartiere e sulla passeggiata del lungolago.

Per voce dell'Assessore Gemelli si apprende f impossibilita di ampliare il servizio di raccolt4 sia in termini
di aumento dei contenitori per rifiuti, che di implementazione dei passaggi da parte di ConserVCO, in quanto
soluzioni onerose attualmente non sopportabili.

8) Stagione estiva 2025: richiesta al Comune di aggiornamento in relazione al perfezionamento e

potenziamento delle informazioni turistiche e di socializzazione presenti nel Quartiere.

Per quanto riguarda larealizzazione del "totem" turistico di cui si è detto in precedenti riunioni, al momento
l'Amministrazione non ha ancora dato corso alla prosecuzione dell'iniziativa; il Consiglio, oyviamente, ne
sollecita l'attuazione.

9) Varie ed eventuali.

a. I residenti del Quartiere presenti, come più volte evidenziato dal Consiglio, segnalano il perdurare di
passaggi ad alta velocita per le vie di Bagnella di auto e moto, con evidenti rischi soprattutto per i pedoni.
Si rinnova allora la richiesta di installazione di dissuasori di velocità o altri mezzi deterrenti. L'Assessore
Gemelli si impegna a portare la proposta al responsabile della viabilità cittadina, cui compete ogni
valutazione aI riguardo e l'eventuale promozione di iniziative.

b. A seguito dell'awenuta sostituzione a cura dell'Amministrazione comunale di alcune bacheche lutilizzate
per diffondere le informazioni al Quartiere, la Segretaria del Consiglio Dossi segnala la totale
inadeguatezza delle medesime, in quanto esposte ad ogni intemperia, alla possibilità da parte di chiunque
di farne un impiego improprio o di essere oggetto di atti vandalici o distruttivi, in quanto prive di schermi
di protezione.

La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore 22,20.-

flYerbalizzante

Dossi)
visto:

I1 Presidente
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